

通山油茶飘香富百姓

2020年油茶产量超7000吨

本报讯 记者宋文虎、通讯员朱丽莹、阮金华报道:21日,在通山县燕厦乡燕厦村大山油茶基地,山坡上种满了油茶树,树叶随微风摇曳。

“林业产业收益等同期比较长,但利润可观。一株树大概能结20斤果子,每斤大概两元,目前每年收益50万元左右。基地每年都会新增些油茶树,今年将增种20000株。”基地管理员柯于政介绍,基地占地1200亩,于2011年开始整地,2012开始种树,要经过五年才开始收益。

“基地面积很大,每年都会请不少当地村民来打理基地。”柯于政说。

“现在在家门口就能赚钱了。”

家住燕厦村7组的贫困户陈明香说,自己因家庭原因不能外出务工,没有经济收入,生活比较困难,如今基地就在家门口,走过去只要五分钟。

陈明香高兴地说,现在每年通过务工和土地租金可以增加4000元左右的收入,生活越来越好了。

柯于政说,基地以每年每亩85元的价格付租金,同时还给附近居民提供了60多个就业岗位。

近年来,该乡依托丰富的山水资源,大力发展高山油茶产业。去年,该乡争取帮扶资金110多万元,采购油茶苗50万余株,免费发放给群众种

植,全乡油茶种植总面积达到3万余亩,带动村民500余户。

“林业是通山的重点产业,油茶又是林业的重点产业。”县林业局有关负责人说。

近年来,该县把油茶产业作为全县林业主导产业之一积极推进,专门成立油茶产业办,抽调精干力量专抓油茶产业,制定了《通山县油茶产业发展规划》,组织专人对高产油茶造林经营机制、育苗造林技术、经济效益等情况进行分析,使全县上下对种植高产油茶有了全面认识。

该县将燕厦乡、九宫山镇、大畈镇等乡镇作为高产油茶建设基地,实

行集中连片开发;积极鼓励油茶种植大户扩大规模,从政策、资金、技术上积极支持、引导和扶持;不断引进以油茶加工及综合利用为主的企业,有效解决油茶籽的销售问题,同时不断创新经营模式,以“公司+农户”模式、合作社牵头模式、大户或联户集中开发模式、农户自主经营模式四种经营模式,有力推动全县油茶产业的发展。

据悉,去年该县新增油茶面积1019.5亩,总面积达32.5万亩,预计到2020年全县油茶产量超7000吨,产值达5亿元,全部进入盛果期产值可达10亿元以上。

通城北港镇横冲村 同心绘就致富图

咸宁日报全媒体记者 李嘉 通讯员 徐晓东 雷浪

单的喜悦之情溢于言表。

从2017年8月开始,横冲村以农村综合改革试点为契机,按照“村社一体、合股联营”思路,采取“党支部+公司+合作社+农户”模式,成立横冲村同富现代农业发展公司,将全村土地流转起来发展产业。

全村已创办农民专业合作社11家,通过土地入股、合股联营、岗位就业等方式,带动146户475人实现脱贫致富。

二组村民胡春龙早年靠做生意发家致富,后来因右手手臂长有恶性肿瘤,去年4月做了截肢手术。他的儿子也因肠梗阻做过手术,儿媳妇患神经疾病正在住院治疗。

接二连三的打击,让这个原本还算富裕的家庭陷入了困境。袁明单了解情况后,及时向县、镇精准扶贫驻村工作组反映,为胡春龙争取相关政策帮扶,帮助他渡过难关。

胡春龙病愈后,袁明单鼓励他振

作精神重新创业,积极帮他寻找致富道路。

通过合作社土地入股,个人资金入股的方式,胡春龙与同村村民李强合作发展120亩黑斑蛙基地,并吸纳当地村民务工,当年实现分红受益。“合股联营让我重新走上了致富道路。”胡春龙感激地说。

如今,横冲村所有贫困户都参与产业扶贫,全体村民参与分红,村级集体经济收入增加,走上共同致富道路。

南川干渠 固堤护坡

20日,咸安区桂花镇村民对该镇白沙村铜壶后山的南川干渠进行固堤护坡。

南川干渠流经桂花镇、马桥镇、温泉办事处、浮山办事处、官埠桥镇、横沟桥镇。该处因年久失修,渠段塌方,严重影响排水及灌溉,威胁附近村民生命与财产安全,加固后可确保该村450亩农田灌溉。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 吴剑 摄



筑牢风险“防火墙”

咸宁日报全媒体记者 刘子川 通讯员 张京炜

嘉鱼县农商银行潘湾支行行长陈刚介

绍,扶贫小额信用贷款主要用于乡镇农

村合作社发展特色农业种养殖,比如稻

虾养殖、青蛙养殖等市场需求比较大、

效益好的产业,贷款额度不大,但对支

持农村实体经济发展有重要作用。

“我们对申请贷款的合作社进行综

合评估,根据负责人个人信用情况和合

作社经营的产业状况以及市场前景进

行综合分析,不符合条件的决不能审批,

从源头上把好风险防控关。”陈刚说。

贷款65万元,出现风险怎么办?

责人近200名党员干部参加培训。培

训紧扣防范化解重大风险这一专题,中央财经大学文化与传媒学院党委书记莫林虎教授运用数据和案例的形式,从政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境和党的建设等7个领域,为学员熟悉和防范化解各种重大风险授业解惑。

学员们表示,将坚持提质竞进总基

调,突出打好“区位牌”“长江牌”“蔬

菜水产牌”,大力实施党建引领等“六大战

略”,推动县域经济实现高质量发展。

虾蟹住进“公寓楼”

咸宁日报全媒体记者 江世栋 特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 刘庆云

马桥镇潜山村人。之前,他在浙江打工11年,看到一个朋友在发展虾蟹公寓式养殖,觉得很好,就萌生了回家创办虾蟹箱式养殖厂的念头。

“长期在外打工,始终是要回来的。”杨刚说,去年10月份,他投入80万元,在向阳湖镇祝坳村建起了一个占地4亩的聚鑫箱式养殖厂,并和浙江的朋友一起繁育青蟹苗。11月下旬,他开始一试身手,从江苏进了400斤大闸蟹苗和200斤龙虾苗,箱式喂养两个半月,400斤大闸蟹苗长成600斤螃蟹,每斤卖到58元;200斤龙虾苗长成400斤龙虾,每斤卖到了50元。

“一个箱盒养一只螃蟹,或养10只龙虾,一年可以养四批。”杨刚告诉记者,现有6000多个箱盒,一个箱盒接近半个立方米,分上下两层,下面可放10斤水,上面是塑料休息台,虾蟹可在水里游,也可爬上休息台休息。“龙虾可凶了,没吃饱就打架。”杨刚说,龙虾一天喂两次,螃蟹两天喂一次,喂食黄豆、玉米和田螺。

与箱盒配套的就是水循环系统,包括消毒池、过滤池、空气能、砂缸、紫外线消毒等。为了保证养殖水质,杨刚在养殖厂附近打了一口井。井水抽上来后,先流进消毒池杀掉有害细菌,经空

气能控制水温和砂缸沉淀,再经紫外线消毒流进箱盒,最后流回沉淀池。在沉淀池,虾蟹排泄物产生的氨氮会被转化成消化细菌等有益菌。

“目前,水质氨氮含量有点高,虾蟹死亡率20%。”杨刚坦承,他正在改进沉淀池,降低氨氮含量,提高水质,4月下旬就可以养第二批虾蟹了。



龙虾和螃蟹也能住上公寓楼?26日,记者在位于咸安区向阳湖镇祝坳村的聚鑫箱式养殖厂看到,一排排蓝色的塑料箱盒,上下7层,排列整齐。塑料箱盒内,有的小龙虾在进食,有的在休息台上休息。

“这些箱盒就是虾蟹公寓盒,我们的养殖模式就叫虾蟹公寓式养殖,也叫虾蟹立体养殖。”聚鑫箱式养殖厂老板杨刚对记者说,箱式养殖的虾蟹,产量高、卖相好,肉质干净鲜美卖得俏。他已经成功试养了第一批虾蟹1000斤,卖了5万多元。

80后的杨刚,阳刚帅气,是咸安区

天气预报:27~28日受高空槽、西南急流、中低层切变线影响,有一次大雨过程;29日天气转好。具体预报如下:27日:中到大雨,偏南风1~2级,12~19℃;28日:大雨,偏北风1~2级,13~21℃;29日:多云,偏北风1~2级,11~24℃。今日相对湿度:90~100%

我市组织基层人才赴崇阳尺冲中小学 开展岗位践行活动

本报讯 记者阮泽华、通讯员任建成、王长青报道:26日,市委人才办联合市人社局、市教育局组织我市历年获评“湖北省专业技术人才奉献岗位”教师代表、教育界专家及咸宁名师工作室代表、党政储备干部等相关基层人才赴崇阳县青山镇尺冲小学开展岗位践行活动。

活动现场,大家观看王值军的先进事迹电视专题片,听取王值军讲授数学公开课,课后进行观摩交流和活动小结。

通城县关刀镇云溪学校的老师徐丹说,尺冲小学虽然偏僻,但学生在老师的呵护下,也会像牡丹一样开的热烈奔放,成为一道亮丽的风景。

活动有关负责人表示,百年大计,教育为本,要以王值军为学习榜样,明确责任和使命;要提高自身素质,深入学习,争做“四有”好老师,为教育事业做出更大贡献。

大手拉小手——科普报告荆楚行 咸宁首场活动启动

本报讯 记者刘丁维、通讯员陈人兢报道:26日,一场名为《南北和北极的故事》讲座吸引了市实验小学学生的目光,站在讲台上的是中国科学院大气物理研究所研究员、博士生导师,挪威卑根大学荣誉博士高登义。

这是湖北省青少年科技中心、咸宁市科学技术协会联合开展的2019年“大手拉小手——科普报告荆楚行”(咸宁)的首场活动。活动邀请高登义、潘习哲、陈洪三位国家级专家教授就地球环境、航空航天、军事知识

等内容,为咸宁各县市区中小学的学生们进行科普教育。据悉,本次科普讲座共18场,将持续到本月28日。

为深入贯彻落实《全民科学素质行动纲要》,面向基层学校,普及现代科技前沿知识,提升未成年人科学素质,激发未成年人科学兴趣,近年来,我市先后举办大手拉小手科普报告会42场,已有13000多名学生聆听了报告,让学生们学习科学知识、感受科学魅力,进一步丰富校园文化生活。

推进土地使用权和矿业权守信交易 我市加强失信联合惩戒

本报讯 记者董敏、通讯员廖娜报道:近日,记者获悉,在咸宁市范围内存在欠缴土地出让金未及时缴纳的、有闲置土地及其他违法用地未及时纠正的,被列入联合惩戒黑名单的自然人、法人和组织不得参加地块竞买。申请人在申购土地前须到市土地管理办公室查询拟申购信息主体的信用信息情况。

据介绍,随着全市自然资源和规划领域“守信联合激励、失信联合惩戒”机制不断深化完善,我市城区土地使用权和全市矿业权交易工作与市社会信用

信息服务平台对接,实现信用信息数据共享。在开展土地使用权招拍挂交易工作之前,信息主体须到市土地交易办公室填写信用报告查询登记表,通过社会信用信息服务平台查询、打印信息主体的信用报告,并将查询结果作为资质审查的重要参考依据。

据悉,市自然资源和规划局将对列入联合惩戒黑名单失信的信息主体实施联合惩戒,列入联合惩戒黑名单的自然人、法人和组织不得参加土地使用权、矿业权招拍挂交易的竞买。

咸安区桂花路社区

当好群众的物业管家

本报讯 记者吴文谨、通讯员李婷婷、吕佳忠报道:“这么快就修好了,社区效率就是高!”18日,咸安温泉办事处桂花路社区居民刘勇开心地为社区点赞。

17日,物资巷一处居民楼右侧化粪池污水溢出,流向路面,伴之而来的是难闻的恶臭,社区网格员发现这种情况后,当即联系该片区老党员石深海到现场查看。原来,此处有3个化粪池因年久未掏,造成堵塞溢出。

桂花路社区立即召开紧急

会议,发动党员行动起来,逐家上门做工作。老党员石深海当即挨家挨户上门协调,筹款分摊清理费。维修款快速筹集齐,社区请来的专业疏通师傅也快速将化粪池清理干净。

“作为社区的散居居民点,居委会就是‘物业公司’,广大党员和社区干部就是他们的物业管家。”桂花路社区党委书记吴晓丽说,桂花路社区属于老旧小区,老弱病残与下岗工人较多,32条背街小巷的治理,离不开广大党员的默默付出。



18日,崇阳县石城镇大寨兴庄集中安置点,一栋栋民居在油菜花的映衬下格外美丽。近年来,该县将精准扶贫与建设美丽乡村相结合,进一步完善基础设施,打造特色民居,推进乡风文明建设。目前,该安置点已入住新桥、塔坳、石门等村的贫困户410余人。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 通讯员 李周凤 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568